



Заместитель председателя ВОИ Михаил Осокин - главный организатор Слета.



На одном из мастер-классов, проводимых на Слете.



Председатель ВОИ Михаил Терентьев.



На Слете выступает Максим Зимин.



Рамиль Урусов.



Ольга Лепшина.

СОЦИАЛЬНОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО: НОВЫЕ ФОРМЫ, ЗНАНИЯ, ОПЫТ

24-26 мая в Москве прошел Слет предпринимателей и самозанятых с инвалидностью «Инвастартап-2023», провело который Всероссийское общество инвалидов в партнерстве с корпорацией «Синергия» и Фондом региональных социальных программ «Наше будущее».

Открывая Слет, председатель Всероссийского общества инвалидов, заместитель председателя комитета Государственной Думы ФС РФ по труду, социальной политике и делам ветеранов Михаил Терентьев подчеркнул, что главная его задача – просвещение людей с инвалидностью, вовлечение их в активную деятельность. «Благодаря таким замечательным людям, которые собрались здесь, вы сможете обменяться опытом, получить полезные советы. А мы будем масштабировать активность, позитивный настрой, которые несут люди с инвалидностью, преодолевшие жизненные барьеры. Каждый из вас получит здесь знания и опыт, которые понесет дальше в жизнь». Михаил Терентьев отметил, что в этом году слет «Инвастартап» впервые проходит в Москве.

Образовательную программу Слета прошли более 100 че-

ловек со всей страны, которые пробуют себя в предпринимательстве или являются самозанятыми. В результате они получили знания, которые помогут не только укрепить материальное благополучие собственной семьи, но и помогут сделать это людям с инвалидностью.

Для этого участникам Слета был предложен ряд мастер-классов, в том числе: «Где найти ресурсы для старта бизнеса?», «Как эмоционально подать свой товар или услугу?», «Как заявить о себе в социальных сетях?».

Самым насыщенным и интересным стал второй день Слета. Его центральным событием стал Форум социальных предпринимателей и самозанятых с инвалидностью. В его программе, помимо ряда лекций и «круглых столов», было предусмотрено подписание Национального инклюзивного договора между Агентством Стратегических

инициатив, Всероссийским обществом инвалидов и корпорацией «Синергия».

В тот же день были подведены итоги Всероссийского конкурса бизнес-идей для предпринимателей и самозанятых с ограниченными возможностями здоровья «Инвастартап - 2023».

На площадке форума прошли выставка-продажа продукции ремесленников и предпринимателей с инвалидностью и мастер-классы по настольным спортивным играм.

Присутствовала на Слете и делегация ВООО ВОИ. В составе делегации - Ольга Лепшина, председатель Селивановской организации ВОИ. В ее организации работают парикмахерская, швейная мастерская, есть магазин, который пользуется большим спросом в районе. А открыл его - один из членов этой организации и пригласил на работу в него коллег.

Максим Зимин, председатель Владимирской городской организации ВОИ, инженер Центра инклюзивного образования ВлГУ. Максим еще и изобретатель, директор нового предприятия «Прототип33», в котором разрабатываются и создаются устройства управления компьютером для людей с инвалидностью.

Рамиль Урусов, член Камешковской организации ВОИ. Он в социальном бизнесе совсем недавно, всего чуть больше года. Воспользовался программой поддержки Центра «Мой бизнес», получил субсидию. Сейчас создает красивые домики для домашних животных.

Все эти люди, конечно, не ставят своей основной целью заработать. Их цель - улучшить жизнь людей с инвалидностью, таких, как они сами. Повысить качество их жизни, расширить жизненные возможности.

Следует отметить, что первый Слет предпринимателей и самозанятых с инвалидностью впервые прошел в 2012 году во Владимирской области как областное меропри-

ятие для активизации людей с инвалидностью по инициативе прежнего председателя Владимирской областной организации ВОИ Михаила Осокина (сейчас он заместитель председателя ВОИ). Через несколько лет Слет превратился в масштабный межрегиональный проект, а в 2022 году приобрел всероссийский статус. За 10 лет его посетили более 1000 людей с инвалидностью, многие из которых начали собственное дело или запустили социальный проект.

Участники Слета в Москве отметили, что он стал своеобразной площадкой для обсуждения векторов развития социального предпринимательства и самозанятых с инвалидностью, совершенствования форм государственной поддержки социально ориентированных предприятий. За новыми знаниями и опытом сюда съехались делегаты со многих городов России. Судя, по отзывам, они их получили.

М. ФЕДОСОВА.

Фото <https://invastartup.ru>

НА ПРИЕМЕ У ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

На майском приеме граждан у председателя Законодательного Собрания области Владимира Киселева родители детей-инвалидов, члены областной Ассоциации АРДИ «Свет» подняли вопросы, касающиеся работы ночной «наливайки» - торговой точки в многоквартирном доме и возможности предоставления койко-места и питания в медицинском стационаре для родителей недееспособных детей старше 18 лет.

Как известно, торговля крепкими алкогольными напитками в магазинах Владимирской области приостанавливается с 9 вечера до 9 утра. Зато в это время открыты заведения общепита. В том числе и так называемые «наливайки», то есть маркет-бары, а по сути – торговые точки, оборудованные залом обслуживания (в нашем регионе – не менее 50 квадратных метров). Закон не запрещает таким «наливайкам» работать и в многоквартирных домах. Необходимые лицензии у них есть, в категорию заведений общепита они попадают вполне легитимно, а вот наценка на спиртное там существенно ниже, чем в ресторанах.

Заявительница из многоквартирного дома №7 по улице Тракторной в областном центре сообщила Владимиру Киселеву, что от посетителей такой вот «наливайки» в их доме устали уже все. Те и шумят, и выпивают на глазах у всех, ругаются, дерутся и мусорят. К сказанному следует добавить, что эта «наливайка» расположилась буквально дверь-в-дверь с областной Ассоциацией родителей детей-инвалидов «СВЕТ», члены которой вынуждены были обращаться в разные инстанции. Пришли они на прием и к Владимиру Киселеву. Нельзя ли что-нибудь с этим сделать?

В данном случае полномочия областного органа законодательной власти сводятся к двум опциям.

«В соответствии с федеральным законодательством

мы можем либо закрыть все подобные заведения по всей Владимирской области, либо отрегулировать время их работы. К сожалению, график этой работы не соблюдается. Поэтому мы, с одной стороны, сейчас изучим возможность закрытия вообще всех подобных учреждений в нашем регионе – тех, что находятся именно в жилых домах – а с другой стороны, мы, конечно, организуем проверку Роспотребнадзора, прокуратуры, обратимся в другие структуры именно по этому заведению, по «учреждению питания», как оно называется», – прокомментировал Владимир Киселев.

Еще одна заявительница также обратилась к председателю Заксобраний с коллективной просьбой. Суть в том, что федеральный закон гарантирует бесплатное койко-место и питание лишь для родителей или иных членов семьи, пребывающих в медицинском стационаре с ребенком, который по определенному ряду критериев не может обойтись без такого сопровождения. Однако по достижению ребенком 18 лет они такой возможности лишаются. Тем не менее, владимирская региональная программа государственных гарантий бесплатной медицинской помощи расширяет возможность бесплатного пребывания одного из родителей в стационаре вместе с ребенком старше 18 лет в маломестной палате или боксе. Это возможно, если больной



Все вопросы Владимир Киселев выслушивал очень внимательно.

не только недееспособен, но и его заболевание относится к небольшому перечню, в который входят пневмония, менингит, сепсис и некоторые другие. Так вот нельзя ли, – спрашивает заявительница, – оставить условия для бесплатного пребывания родителя с ребенком в стационаре в трактовке федерального закона, но снять ограничение в 18 лет? Ведь по достижению совершеннолетия фактический статус больного ребенка никак не изменится, и уход за ним будет нужен тот же самый.

«Данная ситуация регулируется федеральным законодательством, – объяснил Владимир Киселев. – Мы сейчас изучим, каким именно образом нам можно повлиять на федеральное законодательство. Законодательное Собрание имеет право законодательной инициативы в Государственную Думу. Мы вместе с областной прокуратурой отработаем сегодня это направление нашей законотворческой деятельности».

Пресс-служба ЗС области.



На встрече с А.В. Жугиным и Л.В. Романовой в ВООО ВОИ.



ЗАЩИТА ПРАВ ЛЮДЕЙ С ИНВАЛИДНОСТЬЮ: ТЕМА, КОТОРАЯ НЕ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ...

12 мая состоялась встреча с первым заместителем прокурора Владимирской области Андреем Владимировичем Жугиным и Уполномоченным по правам человека во Владимирской области Людмилой Валерьевной Романовой. Эти встречи стали уже традиционными в ВООО ВОИ.

В этот день к работникам прокуратуры с вопросами обратились представители общественных организаций ВОИ, ВОС, «Акме», АРДИ «Свет».

Вопросов у посетителей было много. От частных до системных:

- оплата жилья, размер коммунальных платежей, расчёт компенсаций;
- использование медицинских препаратов, проведение лечебной комиссии при замене лекарств, предписанных лечебной комиссией;
- правила и сроки оформления инвалидности;
- санаторно-курортное обеспечение людей с инвалидностью;
- пенсионное обеспечение, расчёт размера пенсии;
- правила парковки для инвалидов;
- трудоустройство и занятость людей с инвалидностью;
- доступная среда, работа светофоров для людей с нарушением зрения.

Все эти и другие важные для людей с инвалидностью вопросы были приняты в работу. На некоторые из них люди получили ответы сразу.

На этой встрече не обошлось и без приятной неожиданности: на ней прозвучали слова благодарности.

В частности, от Н. Поповой за помощь в решении юридических вопросов. Ее вопрос не решался на протяжении двух лет. Ее вынудили взять кредит мошенники. Она искала выход из положения 2 года. Коллеги из АНО «Практика» помогли довести дело до суда. Теперь Н. Попова просит прокуратуру закрыть предприятия мошенников, чтобы защитить других граждан.

Мария Гетолендия тоже пришла со словами благодарности. Вопросы, с которыми она обратилась на прошлой встрече, были оперативно решены после обращения.

Ну что на это можно ответить? Не надо молчать о проблемах, скрывать их, волноваться и переживать. Надо о них говорить. Включаясь в решение частных проблем, можно устранить и системные сбои в решении того или иного вопроса.

Остается только сказать спасибо коллегам от ВООО ВОИ за активность, равнодушие и взаимоподдержку!

Фото https://vk.com/voi_33

С 1 ИЮНЯ 2023 г. ВСТУПАЮТ В СИЛУ ИЗМЕНЕНИЯ В ПРАВИЛА О ПРИЗНАНИИ ЛИЦА ИНВАЛИДОМ

Постановлением Правительства Российской Федерации от 05.04.2022 № 588 утверждены Правила о признании лица инвалидом.

Новые правила инвалидности запланировано вводить в три этапа. Ранее первым этапом с 01.07.2022 введены изменения согласно которым, граждане могут самостоятельно выбирать формат прохождения медико-социальной экспертизы (МСЭ) – очный, при личном присутствии, или заочный, когда все необходимые документы поступают из медицинских организаций в бюро медико-социальной экспертизы.

Установлен перечень случаев, когда личное присутствие человека будет обязательным. Это несоответствие между данными медицинских исследований и заключениями врачей, направивших человека на медико-социальную экспертизу, необходимость обследования с помощью специального диагностического оборудования, проживание пациента в интернате, корректировка индивидуальной программы реабилитации.

С 01.06.2023 вступают в силу изменения в части прохождения медико-социальной экспертизы, которую можно будет проходить и в дистанционном формате – с помощью интернета. Воспользоваться таким форматом смогут граждане, которые не согласны с решением бюро медико-социальной экспертизы, намерены его обжаловать в вышестоящих учреждениях и пройти экспертизу повторно. В этом случае гражданин будет находиться в бюро по месту жительства, где ему предоставят техническую возможность общения со специалистами главного или федерального бюро медико-социальной экспертизы и прохождения повторной экспертизы.

Третьим этапом с 01.01.2024 заочная экспертиза будет проводиться без доступа сотрудников МСЭ к персональным данным гражданина, то есть по обезличенным документам. Персональные данные граждан будут появляться только в справке об инвалидности с указанием группы и программы реабилитации. Направлением на проведение экспертизы будут распределяться с помощью информационной системы между бюро всех регионов, независимо от места жительства самого гражданина.

П. СОБОЛЕВА,
юрист.



ПОБЕДНЫЙ МАЙ ПРОШАГАЛ ПО ВЛАДИМИРСКОЙ ЗЕМЛЕ

Практически все местные отделения ВООО ВОИ приняли участие в торжественных мероприятиях, посвященных Дню великой Победы.



Участники конкурса патриотической песни «Я люблю тебя, Россия» в Муроме.



На открытии Аллеи воинской славы в Гороховце выступает А. Авдеев.



МУРОМ. Накануне Дня Победы в Музее песни XX века прошел конкурс патриотической песни «Я люблю тебя, Россия». В нем приняли участие члены Советов ветеранов, Союза пенсионеров России, общества инвалидов Камешковского, Вязниковского, Ковровского районов, округа Муром.

Конкурс прошел на высокой патриотической ноте. Зал был полон, зрители активно подпевали участникам конкурса, которые на сцене пели песни о Родине, дружбе, о подвигах защитников Отечества. Каждое выступление сопровождалось аплодисментами. Поэтому все, получившие награды в этом конкурсе, безусловно их достойны. Поздравляем победителей!



Члены ВГО ВООО ВОИ сажают «Сад памяти».

ВЛАДИМИР. Накануне Дня Победы члены творческой группы «Актёрская судьба» ВГО ВООО ВОИ приняли участие в международной акции «Сад памяти». Цель этой акции - высадить 27 миллионов деревьев в память о погибших в Великой Отечественной войне. Неподалеку от с. Арбузово Собинского района членами этой организации были высажены саженцы сосны, специально выращенные работниками лесхоза. Высаживая деревья, ребята чувствовали свою причастность к большому знаменитому делу - сохранению памяти о погибших на войне.

А во Владимирском городском отделении общества инвалидов силами активистов и творческих членов организации был дан концерт в честь 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне под названием «Поклонимся великим тем годам». В программе концерта прозвучали песни военных лет в исполнении лауреата и дипломанта различных конкурсов и фестивалей авторской песни Владимира Луговцова. Свои стихи о военных событиях времен Великой Отечественной читали Галина Караваева и Петр Колесник, отлично вела концерт Любовь Луговцова. Порадовала своим выступлением и Галина Пухлимская. Концерт завершился песней «День Победы».



Г. Караваева, П. Колесник, Л. Луговцова, В. Луговцов, Г. Пухлимская - участники концерта.

ГОРОХОВЕЦ. Накануне Дня Победы члены общественной организации инвалидов Гороховецкого района приняли участие в открытии Аллеи и сквера воинской славы гороховецких судостроителей.

Памятник десантному мотоботу установлен на набережной в Гороховце. В годы Великой Отечественной войны местный судостроительный завод выпустил 178 этих небольших кораблей, которые обеспечивали успех десантных операций. В открытии Аллеи и сквера приняли участие Губернатор Владимирской области Александр Авдеев, представители общественных организаций, ветераны, школьники, жители Гороховца.

Александр Авдеев поздравил всех с наступающим праздником - Днем Победы. Пожелал всем крепкого здоровья, благополучия, мирного неба над головой и успехов во всех начинаниях во имя величия и процветания России.



Члены Меленковского отделения общества инвалидов на одном из мероприятий, посвященного Дню Победы.

МЕЛЕНКИ. Накануне Дня Победы члены Меленковской организации общества инвалидов заранее продумали посвященные этому празднику мероприятия. Одним из них стало мероприятие с реабилитационным центром под названием «Поклонимся великим тем годам». На нем председатель организации Светлана Платонова поздравила всех с Днем Победы и прочитала стихи собственного сочинения. После нее выступили дети.

А к мероприятию под названием «Их помнит мир спасенный» в обществе инвалидов подготовились особо - украсили окна, приняв участие в акции «Окна Победы», подготовили концертную программу. В ней приняли участие многие активисты общества инвалидов, которые пели песни военных лет, читали стихи. Был здесь и стилизованный военный привал с солдатской кашей и чаем. А 9 МАЯ все приняли участие в праздничном действе на Площади Победы в Меленках. Затем навестили и вручили гостинцы - А.А. Шишкинской, она дитя войны, вдове участника ВОВ Н.М. Чвановой и другим ветеранам. Все остались очень довольны оказанным вниманием со стороны общества инвалидов.



Агитбригада из состава членов Вязниковского отделения общества инвалидов.

ВЯЗНИКИ. Достоинно и торжественно отметили 9 МАЯ в Вязниках. На Аллее боевой славы прошел митинг-концерт «Мы за Победу!». В нем приняли участие представители общественности, жители Вязников, школьники и студенты. В концерте прозвучали в исполнении местных артистов песни и стихи военных лет, которые были знакомы многим, особенно людям старшего поколения. На митинге прозвучали многочисленные поздравления с Великим праздником нашей страны - Днем Победы. В поздравлениях не раз подчеркивалось какой огромной ценой далась Победа - 27 млн погибших. Наша главная задача на сегодня - сохранить память о той войне, о ее героях.

Среди участников были и члены Вязниковской организации общества инвалидов, среди которых есть труженики тыла, дети войны, жители блокадного Ленинграда, узники немецких концлагерей, ветераны труда.

В концерте приняла участие и агитбригада, состоящая из членов Вязниковского отделения общества инвалидов и Союза пенсионеров, а первичная организация общества инвалидов пансионата им. Е. Глинки ко Дню Победы подготовила памятные подарки для ветеранов ВОВ.



9 Мая на площади Памяти.



КРАСНАЯ ГОРБАТКА. 9 МАЯ на площади Памяти в пос. Красная Горбатка было многолюдно и торжественно - здесь прошел митинг, посвященный Дню Победы. Несмотря на то, что в этом году было принято решение провести шествие «Бессмертного полка» в ином формате, многие жители поселка и Селивановского района пришли на митинг с портретами родных, воевавших с фашистами. Члены Селивановской местной организации ВОИ вместе со своим председателем Ольгой Лепшиной возложили цветы к памятнику павшим в Великой Отечественной войне.

С «ДЕЛЬФИНЕНКОМ» ЖИТЬ ВЕСЕЛО И ИНТЕРЕСНО

Большую работу с незрячими и со слабовидящими детьми и их родителями проводят в клубе «Дельфиненок». Клуб работает при Владимирской областной специальной библиотеке для слепых во Владимире. Здесь проводятся занятия в мастер-классах, экскурсии на выставки и в музеи, встречи с интересными людьми.



Участники клуба «Дельфиненок» в Музее непридуманных историй.



Ложку солдата показывает Татьяна Пикунова.

20 мая в читальном зале библиотеки для слепых состоялся спектакль детей Воскресной школы при Свято-Успенском соборе г. Владимира. В эти светлые праздничные пасхальные дни (а Пасха длится 40 дней после Христова Воскресения) юные артисты решили поделиться радостью праздника со слабовидящими детками.

Они показали спектакль «Божья коровка», пели песни и читали стихи. Некоторые из участников клуба выступили в этот раз не зрителями, а участниками пред-

ставления. Юные зрители и артисты остались очень довольны друг другом и выразили пожелание, чтобы такие встречи проходили как можно чаще.

А накануне Дня Победы участники клуба «Дельфиненок» побывали в Музее непридуманных историй, где они прослушали программу «Ложка солдата». Директор музея Татьяна Пикунова специально к этой встрече достала из запасников ложку, подаренную музею поисковиками. Это ложка неизвестного солдата Великой Отечественной войны. Часто именно на ложке



Спектакль «Божья коровка» детей Воскресной школы при Успенском соборе.

солдаты писали свое имя и фамилию. И по ним после гибели устанавливали имя героя. Детям рассказали о городах-героях, в частности о городе-герое Ковров, что в нашей Владимирской области. Вспомнили о нашем герое-земляке, участнике ВОВ, Герое Советского Союза, чьим именем названа улица во Владимире Сергее Василисине, слушали песни Алексея Фатьянова. И детям даже дали поддержать в руках ложки, сделанные во время войны из гильз. Не надо говорить, как важны такие встречи и программы накануне Дня Победы, чтобы дети тоже почувствовали значение и важность этого дня. Мероприятие получилось очень волнительным.

Впереди у участников клуба «Дельфиненок» новые встречи и мероприятия. Пусть они принесут радость всем - и взрослым, и особенно детям.

М. ФЕДОСОВА.

Фото <https://vk.com/id302382500>, <https://vlsbs.ru>



Выступление творческого коллектива «Семейное дело» на Слете социальных предпринимателей и самозанятых с инвалидностью в Москве.

У МУРОМСКИХ ИНВАЛИДОВ ЖИЗНЬ НА МЕСТЕ НЕ СТОИТ

Члены Муромского окружного отделения ВОИ - 40 человек, участники социального проекта «Семейное дело-секрет успеха», поддержанного Президентским фондом культурных инициатив, на месте сидеть не любят, стараются жить активно и интересно.

Недавно с целью получения новых знаний и повышения творческого потенциала они посетили музей-усадьбу Шепелевых-Баташовых в городе Выкса Нижегородской области. Это памятник архитектуры федерального значения, в котором находится Музей истории Выксунского металлургического завода. Участники туристической поездки познакомились с этапами развития Выксы и одного из старейших в России металлургических заводов, увидели уникальные изделия чугуна художественного литья, выполненные выксунскими мастерами и множество интересных экспонатов музея.

А в конце мая творческий коллектив «Семейное дело» Муромского окружного отделения ВОИ выступил в Москве перед участниками Слета социальных предпринимателей и самозанятых с инвалидностью «Инвастартап-2023».

Коллектив получил такую возможность выступить благодаря победе муромского проекта «Семейное



В музее-усадьбе Шепелевых-Баташовых в Выксе.

дело - территория творчества» в конкурсе социальных проектов ВОИ.

Поздравляем муромлян с успешными гастролями и признанием зрителей!

Фото https://vk.com/voi_33



Елена Васильева и Захар Арапов на спортивном празднике.

СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК КО ДНЮ ПОБЕДЫ ПРОВЕЛИ ЧЛЕНЫ ВОИ В СУЗДАЛЕ

Накануне праздника 9 МАЯ в спортивном зале ВОО «Свет жизни» в Суздале состоялось спортивное мероприятие, посвященное Дню Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Его участниками стали члены Суздальского районного отделения ВОО ВОИ.

Люди с ограниченными возможностями здоровья всегда рады встречам, общению. Совместные мероприятия местного общества инвалидов давно всех сплотили, по-сути, получаются встречи добрых друзей.

Первой слово предоставили Елене Федоровне Васильевой, председателю Суздальского районного отделения ВОО ВОИ. Она приветствовала собравшихся, поздравила с наступающим Днем Победы, эмоционально прочитала стихи на тему войны, великой Победы.

Хорошее настроение и праздничную атмосферу создавали участники образцового детского-юношеского хореографического ансамбля «Восторг» центра дополнительного образования «Исток». После такого эмоционального заряда в замечательном настроении приступили к спортивной программе. Здесь не важны были ни возраст соревнующихся, ни физическая подготовка. После соревнований всем приятно было посидеть за чашкой чая с пирогами и ватрушками. Здесь уже дали волю своим талантам: пел под гитару Захар Арапов из села Цибеево, исполняли песни члены первичного отделения общества инвалидов из пос. Красногвардейский.

Фото Г. Алексеевой.